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 : مفهوم الحركة الاهتزازيةنشاط لتحديد ( 1)

 :  الأدوات

 قرشاً )الجسم المهتز( . 52عملة معدنية فئة  –سم  03خيط طوله  –قلم 

 : الخطوات

 .( كون بندولاً بسيطاً بربط أحد طرفى الخيط فى منتصف القلم والطرف الآخر فى العملة المعدنية ) الجسم المهتز ( 1)

 ليد اليسرى واجذب العملة جهة اليمين ثم اتركها . ( أمسك القلم با5)

 : الملاحظات

 تتكرر حركة الجسم المهتز )العملة( بانتظام على فترات زمنية متساوية ( 1)

 على جانبى موضع السكون .     

 ( مقدار إزاحة الجسم المهتز على جانبى موضع السكون يكون متساوى فى كل دورة . 5)

 عند مروره بموضع السكونيمكن )نهاية عظمى( ز تكون أكبر ما ( سرعة الجسم المهت0)

 إلى الصفر عند أقصى إزاحة له على جانبى موضع السكون . حتى تصل وتقل بالابتعاد عنه     

 : الاستنتاج

  تعرف بالحركة الاهتزازية .  على فترات زمنية متساوية المهتز على جانبى موضع سكونه  الحركة التى يحدثها الجسم

*************************************************************************** 

 : بيانيا الحركة الاهتزازية ( تمثيل2)

 :  الأدوات

 مسمار تعليق . –قلم  –ثقل  –زنبرك  –شريط ورق ملفوف حول بكرتين 

 : الخطوات

 .  ( ثبت القلم فى الثقل ، ثم علق الثقل فى أحد طرفى الزنبرك1)

 ( علق الطرف الآخر للزنبرك فى مسمار التعليق بعد تثبيته بحيث يلامس 5)

 سن القلم منتصف الشريط الورقى .      

 ( اجذب الثقل لأسفل ثم اتركه مع مراعاة لف الشريط الورقى بانتظام .  0)

   : الملاحظات

 تكون شكل موجى ) منحنى ( على الشريط الورقى .  

 : الاستنتاج

 ثل الحركة الاهتزازية بيانيا بمنحنى جيبى كما بالشكل .تم( 1)

 صور أبسطتسمى الحركة التوافقية البسيطة والتى حركة الثقل ( تعتبر 5)

 الحركة الاهتزازية .      

 

 

 

*************************************************************************** 

 : ى نقل الطاقة( تحديد مفهوم الموجة ودورها ف3)

 : الخطوات

      بينها متساوية .   بحيث تكون المسافات ضع قطع الدومينو على هيئة صف( 1)

    .  باتجاه باقى القطع ادفع أول قطعة دومينو (2)

 : الملاحظات

    حدوث اضطراب يتسبب فى سقوط باقى قطع الدومينو .  (1)

     )لا تترك الصف ولا تسبق إحداها الأخرى( . عدم تغير مواضع قطع الدومينو بعد سقوطها (2)

 ثقل

 قلم

 زنبرك

شريط 

 ورقى

موضع 

 السكون

موضع 

 السكون
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 : التفسير

 إلى القطعة الثانية  )طاقة الحركة( تنتقل طاقتهاتسقط وقطعة الدومينو الأولى  دفععند 

 الثالثة وهكذا يستمر انتقال الطاقة  وتنتقل الطاقة بدورها إلى القطعةفتسقط هى الأخرى 

 واضعها بالصف . م دون حدوث تغير فىخلال قطع الدومينو 

 : الاستنتاج

 تقوم الموجة بنقل الطاقة فى اتجاه انتشارها .

*************************************************************************** 

 :مفهوم الحركة الموجية ( 4)

   : المواد والأدوات

 ( شمعة . 2سم .      ) 03( أنبوبة مجوفة طولها 1)

 ( شوكة رنانة . 4)      مشتعل .                 ( عود بخور0)

 : الخطوات

 ( ثبت الأنبوبة أفقياً وضع أمام إحدى فوهتيها شمعة مشتعلة وأمام الفوهة1) 

 الأخرى عود بخور مشتعل .        

 ( اطرق الشوكة الرنانة وقربها من عود البخور .2)

 : الملاحظات

 اً . ( اهتزاز لهب الشمعة يميناً ويسار1)

 ( عدم ظهور دخان عود البخور من الطرف الآخر للأنبوبة .2)

 : التفسير

 ( عند اهتزاز فرعى الشوكة الرنانة تتولد طاقة تنتقل فى صورة أمواج صوتية .1)

 ( لا تنتقل من أماكنها بالدخان ( دقائق الوسط )جزيئات الهواء المختلطة2)

 تحمله من طاقة إلى لهب الشمعة . اأثناء قيامها بنقل الموجات الصوتية بم      

 :  الاستنتاج

 بالحركة الموجية .   ( الحركة الناشئة عن اهتزاز دقائق الوسط فى لحظة ما وباتجاه معين تعرف1)

 ( يسمى الاتجاه الذى تتقدم فيه الموجة بخط انتشار الموجة .2)

*************************************************************************** 

   :  لمقارنة بين الموجات المستعرضة والموجات الطوليةا( 5)

  : المواد والأدوات

                           ./ مسمار تثبيت / شريط ملونملف زنبركى 

  : الخطوات

 مسمار التثبيت .  ( ثبت طرف الملف الحلزونى فى حائل بواسطة1)

 صف الملف الزنبركى .اربط الشريط الملون فى منت (5)

 . ك الملف لأعلى ولأسفل أو يميناً ويساراً عمودياً على محور الملف( حر0)

 . ادفع واجذب حلقات طرف الملف( 4)

 

 

 

 

شوكة 

 رنانة

 

 

 

 الأمواج الصوتية الصادرة من شوكة رنانة 
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 : الملاحظات
 

 ( عند تحريك الملف لأعلى ولأسفل أو يميناً ويسارا1ً)

 عمودياً على محور الملف

 ( عند دفع وجذب حلقات طرف الملف 2)

 تتقارب وتتباعد الحلقات مكونة تضاغطات وتخلخلات               ونة قمم وقيعان .هبط الحلقات مكتعلو وت

عمىودى تهتز جزيئات الوسط ) حلقات الملف ( فىى اتجىاه 

 على اتجاه انتشار الموجة .

( علىىى نفىىس خىىط تهتىىز جزيئىىات الوسىىط )حلقىىات الملىىف

 انتشار الموجة .

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 ع الحلقات أثناء انتشار الموجة فى الحالتين .( لا يتغير موض0)

 :  الاستنتاج

 ( أثناء انتشار الموجة لا تنتقل جزيئات الوسط من أماكنها ولكنها تهتز حول مواضع سكونها .1)

 تعرف بالموجة المستعرضة .على اتجاه انتشار الموجة  فى اتجاه عمودىجزيئات الوسط ( الموجة التى تهتز فيها 5)

 

 

 

 

 

 

 

 تعرف بالموجة الطولية .اتجاه انتشار الموجة فى نفس جزيئات الوسط ( الموجة التى تهتز فيها 0)

 

 

 

 

 
 

 
 

*************************************************************************** 

 :  وضح مفهوم درجة الصوتي نشاط( 6)

 :  المواد والأدوات

 ان / شريط من المطاط ) أستيك( ./ قلمكتاب من القطع الكبير 

 : الخطوات

  اربط شريط المطاط حول الكتاب .( 1)

 ضع القلمين أسفل الشريط بالقرب من طرفى الكتاب .( 5)

 اليد بسبابةسم من أحد القلمين ثم حرك هذا الجزء من الشريط  13اضغط بسبابة اليد اليسرى على الشريط على بعد ( 0)

 اليمنى .       

  ر الخطوة السابقة عدة مرات مع تغيير طول الشريط المهتز فى كل محاولة .( كر4)

 قاع

 

 

 

ه اهتزاز اتجا

 جزيئات الوسط

 

 

 

 قمة

 

 

 

 اتجاه انتشار الموجة

 

 

 

 تضاغط

 

 

 

 تخلخل

 

 

 

اتجاه اهتزاز 

 جزيئات الوسط

 

 

 

 اتجاه انتشار الموجة

 

 

 

 قمة

 

 

 
 قاع

 

 

 

 قمة

 

 

 

 قمة

 

 

 

 قاع

 

 

 

 قاع

 

 

 

اتجاه 

انتشار 

 الموجة
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 تضاغط

 

 

 تخلخل

 

 تضاغط

 

 

 تخلخل

 
 انتشار الموجة اتجاه

 

 

 

 اتجاه اهتزاز جزيئات الوسط
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 : الملاحظات

 ( تتغير درجة الصوت بتغير طول الجزء المهتز .  1)

  كلما قل طول الجزء المهتز من الشريط تزداد حدة الصوت. ( 5)

 كلما زاد طول الجزء المهتز من الشريط تزداد غلظة الصوت .  ( 0)

 : التفسير

 يحدثها الشريط التى  تكلما قل طول الجزء المهتز من الشريط زاد عدد الاهتزازا

 فى الثانية الواحدة )التردد( والعكس صحيح .   

 : الاستنتاج

 حيث تزداد حدة الصوت )علاقة طردية( تتوقف درجة الصوت على تردد مصدره 

 .بزيادة التردد بينما تزداد الغلظة بنقص التردد 

************************************************************************* 

 :  رتعيين تردد نغمة مجهولة باستخدام عجلة سافا( 7)
 

  : الخطوات

 ( يتم سماع النغمة الصوتية المراد تعيين درجتها حتى تألفها الأذن .1)

  تروس( تدار عجلة سافار فى نفس الوقت الذى تلامس فيه أسنان أحد ال5)

 صفيحة رقيقة مرنة .             

 ( يتم تغيير سرعة العجلة حتى تسمع نغمة مماثلة للنغمة المجهولة .0)

 ( احسب عدد الدورات )د( الحادثة فى زمن معين )ز( .4)

 ( بمعلومية عدد أسنان الترس )ن( يمكنك تعيين تردد النغمة )ت( من العلاقة :  2)

 

 

 
 

 

*************************************************************************** 
 

 :  أثر المسافة بين مصدر الصوت والأذن على شدة الصوت (8)

 :  الخطوات

 ( قف أمام زميلك الذى يصدر صوتاً بنغمة معينة .     1)

 ( ابتعد عن زميلك تدريجياً .      2)

 : الملاحظات

    .  تضعف شدة الصوت المسموع تدريجياً

 : الاستنتاج

 ( تضعف شدة الصوت تدريجياً بزيادة المسافة بين مصدر الصوت والأذن .1)

 .  فى الصوت تبعا لقانون التربيع العكسى ( شدة الصوت عند نقطة ما تتناسب عكسياً مع مربع بعدها عن مصدر الصوت2)

 

 

 

 

 :  أى أن

  مصدر الصوت والأذن . شدة الصوت تتناسب عكسيا مع مربع المسافة بين ( 1)

 

(5 ) 

 درجة الصوت

 

 

 التردد

 

 تردد الصوت )ت( =                             

 عدد أسنان الترس )ن(×  عدد الدورات )د( 

 

ت الزمن بالثانية )ز(

  

ل

  

 ن× د 

تتناسىب شىدة  : سعى فعى الصعوت   قانون التربيعع العك 

الصوت عند نقطة مىا تناسىباً عكسىياً مىع مربىع بعىد هىذه 

 النقطة عن مصدر الصوت .

 

 
 

 αشدة الصوت )ش( 

1 

 

فمربع المسافة )
5

) 

شدة 

 الصوت

مربع 

 المسافة
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  : أثر سعة اهتزاز مصدر الصوت على شدة الصوت الصادر منه( 9)

 :  الخطوات 

 ثبت أحد طرفى مسطرة بيدك اليمنى على حافة منضدة .      ( 1)

 اجذب الطرف الآخر للمسطرة لأسفل ثم اتركه حراً .      ( 5)

 : الملاحظات

 ينعدم عند توقف المسطرة عن الاهتزاز . تضعف شدة الصوت تدريجياً حتى 
 : التفسير

 سعة اهتزاز مصدر الصوت )المسطرة المهتزة( بمرور الوقت . تقل
 : الاستنتاج

 تضعف شدة الصوت تدريجياً كلما قلت سعة اهتزاز مصدره .( 1)

 تتناسب شدة الصوت تناسباً طردياً مع مربع سعة اهتزاز مصدر الصوت .( 5)

 

 
 

*********************************************************************** 

 :  أثر مساحة السطح المهتز على شدة الصوت الصادر (11)

 :  الخطوات

 بيديه .زميلك  يمسكه لاهتزازااتصل بتليفون محمول يعمل بخاصية ( 1)

 ه ـد جوانبـارغ أحـون على صندوق فـع التليفـاطلب من زميلك وض( 5)

       مفتوح ليعمل كصندوق رنان .      

 : الملاحظات

  صوت نغمة التليفون المحمول أقوى فى حالة وضعه على الصندوق الرنان .

 الصندوق الرنان يعمل على زيادة مساحة السطح المهتز وما بداخله من هواء . : التفسير

 رنان لزيادة مساحة السطح المهتز . تزداد شدة الصوت عند ملامسة مصدر الصوت لجسم )صندوق(  : الاستنتاج

*********************************************************************** 

 :  أثر كثافة الوسط على شدة الصوت المنتقل فيه (11)

 :  المواد والأدوات

 مخلخلة هواء / ناقوس زجاجى / مصدر صوتى ) منبه ( .                

 :  الخطوات

         ضع المنبه على مخلخلة الهواء وغطه بالناقوس الزجاجى . (1)

  فرغ جزءاً من هواء الناقوس بسحب ذراع مخلخلة الهواء للخارج .  (5)

        ( قارن بين شدة الصوت قبل وبعد خلخلة الهواء .0)

 الصوت أقوى قبل خلخلة الهواء .   : الملاحظات

     غيل مخلخلة الهواء . تقل كثافة الهواء عند تش : التفسير

 تضعف شدة الصوت بنقص كثافة الوسط الذى ينتقل فيه الصوت .   : الاستنتاج

*********************************************************************** 

 
 
 

مربع سعة الاهتزاز )سع  αشدة الصوت )ش( 
5

) 
 

 شدة الصوت

 

 مربع

 سعة الاهتزاز 

 صندوق رنان

 

 موجات صوتية

 

 ناقوس زجاجى

 

 ذراع

 مخلخلة هواء 
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 : تحليل الضوء الأبيض (12)

 :  الخطوات

 (. مصدر للضوء الأبيض) أشعة الشمسعلى سطح منضدة بحيث يواجه سطحه اللامع ( CD) ضع قرص مدمج

  : الملاحظات

 ألوان على وجه القرص اللامع .   7تشاهد 

 : الاستنتاج

 :  هى،  يتكون ضوء الشمس الأبيض من خليط من سبعة ألوان تعرف بألوان الطيف

 . ( جىبنفس – نيلى – أزرق – أخضر – أصفر – برتقالى – حمرأ) 

*************************************************************************** 

 : انتقال الضوء فى خطوط مستقيمة (13)

 :  المواد والأدوات

         ( قطع صلصال . 2)  كروت من الورق المقوى .          4 (1)

       ى . ( قلم ضوئ4)                لوح من الورق الأبيض . ( 2)

 :  الخطوات

         . بياً فى ثلاثة كروت بنفس الكيفيةاصنع ثقباً جان (1)

 على أن تكون ثبت الكروت الأربعة بالصلصال على لوح الورق الأبيض ،  (2)

 الثقوب على استقامة واحدة ، ويكون الكارت غير المثقوب )د( فى المؤخرة.     

 . )أ( الكارت وجه ضوء القلم الضوئى إلى ثقب( 0)

   .على الكارت )د( تتكون بقعة مضيئة : الملاحظة       

 ( كرر الخطوة السابقة بعد زيادة مساحة ثقب الكروت . 4)

    .على الكارت )د(زيادة مساحة البقعة المضيئة  : الملاحظة       

 ( كرر الخطوة السابقة بعد تحريك الكارت )ب( إلى اليسار قليلًا .5) 

    .على الكارت )ب(لا تتكون بقعة مضيئة على الكارت )د( وتتكون  : الملاحظة       

 : الاستنتاج

   الضوء يسير فى خطوط مستقيمة .  (1)

 يمكن التحكم فى سمك الحزمة الضوئية . (2)

*************************************************************************** 

 : ستضاءةمفهوم شدة الا (14)

 :  الخطوات

 مظلمة ووجه ضوء مصباح الجيب نحوه .             متر من سطح حائط فى غرفة  1قف على بعد  (1)

     متر فى كل محاولة . 1بمقدار زيادة المسافة كرر الخطوة السابقة عدة مرات مع  (2)

  : الملاحظات

 تكون بقعة ضوئية على الحائط .  (1)

 ة زادت مساحة البقعة المضيئة وقلت شدة الاستضاءة.  كلما زادت المساف( 2)

 : التفسير

 ينتشر الضوء المنبعث من المصدر الضوئى فى جميع الاتجاهات . ( 1)

   عند زيادة المسافة بين مصدر الضوء والحائط تقل كمية الضوء الساقطة على وحدة المساحات من السطح . (2)

 

 قلم ضوئى

 

 )جع(

 

 (د)

 (ب) 

 (أ) 

 

 قلم ضوئى

 

 )جع(

 

 (د)

 
 (ب)

 (أ) 

 

 كارت

 

 قطعة صلصال

 

 قلم ضوئى

 

لوح من الورق 

 الأبيض 

 
 )جع(

 

 (د)

 
 (ب)

 (أ) 

 

 متر 1

 

 متر 2
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 : الاستنتاج

  سطح بزيادة المسافة بينه وبين المصدر الضوئى .تقل شدة استضاءة ال (1)

 تتناسب شدة استضاءة السطح تناسباً عكسياً مع مربع المسافة بين السطح ومصدر الضوء .  (2)

*************************************************************************** 

 : قانونا انعكاس الضوء( 15)

 :  المواد والأدوات

 مرآة مستوية .            ●

 منقلة .              ●

           ) يحذر من توجيه شعاع الليزر مباشرة للعين ( .          قلم ليزر ●

 :  الخطوات

 .مستوية المرآة ال( ضع المنقلة فى وضع عمودى على حافة 1)

زاوية عند البحيث يلامس سطح المنقلة نحو سطح المرآة ( وجه ضوء قلم الليزر 5)
2
) زاوية سقوط  03

2
63 . ) 

 ( سجل زاوية انعكاس الشعاع الضوئى .     0)

 ( غير زاوية السقوط عدة مرات وفى كل مرة عين زاوية الانعكاس .    4)

 ( غير ميل المنقلة بحيث لا تتعامد مع المرآة .   2)

 : الملاحظات

=  زاوية السقوط = زاوية الانعكاس( 1)
2
63 . 

 وية الانعكاس بتغير زاوية السقوط بحيث تكون مساوية لها دائماً .  ( تتغير زا5)

 عمودياً على المرآة .          ( عدم رؤية الشعاع المنعكس عندما لا يكون مستوى المنقلة0)

  : الاستنتاج

 .انعكاس الضوء  اقانونيخضع الضوء عند انعكاسه لقانونين هما 

 :  القانون الأول

 . ية الانعكاسزاوية السقوط = زاو

 :  الثانىالقانون 

جميعها   تقع السطح العاكس المنعكس والعمود المقام من نقطة السقوط على الضوئىالساقط والشعاع  الضوئىالشعاع 

 . على السطح العاكس ىفى مستوى واحد عمود

   :لاحظ

 لسقوط ( على نفسه لأن زاوية اوئى عمودياً على سطح عاكس يرتد )ينعكسعند سقوط شعاع ض

 تساوى زاوية الانعكاس تساوى صفر .  

*************************************************************************** 

 : الضوء ( تحقيق انكسار16)
 

 :  المواد والأدوات

 قلم / مسطرة / منقلة /  /قطعة من الزجاج السميك على هيئة متوازى مستطيلات 

       اء .ورقة بيض /قلم ليزر 

 :  الخطوات

 وحدد محيطه بالقلم . متوازى المستطيلات على الورقة البيضاء( ضع 1)

ً شعاع أسقط( 5)  السقوط )أ( على محيط متوازى  عند نقطة من قلم الليزر ا

 مساره بالقلم والمسطرة ليمثل الشعاع الساقط .            وحددالمستطيلات       

 على الوجه المقابلمن نقطة الخروج )ب(  حدد مسار الشعاع الخارج( 0)

 لمتوازى المستطيلات  .      

     ارفع متوازى المستطيلات وصل بين النقطتين )أ( ، )ب( بخط مستقيم يمثل الشعاع المنكسر .( 4)

 الشعاع

الساقط  
 

2
63  

20442  

2
63  

 الشعاع

 الخارج 
 

 منكسرال الشعاع

 
 

 )أ(         

  

 (         ب)

  

 واءـــــــه
  

 واءـــــــه
  

 زجـــاج
  

2
03  
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 فاصل . النقطتين )أ( ، )ب( خط رأسى متقطع يمثل العمود المقام من نقطة السقوط على السطح ال ارسم عند كل من  (2)

 الشعاع الساقط والعمود المقام من النقطة )أ(، الشعاع المنكسر والعمود( استنتج اسم الزاوية المحصورة بين كل من 6)

 الشعاع الخارج والعمود المقام من النقطة )ب( . ، المقام من النقطة )أ(     

 : الملاحظات

زاوية الانكسار ) لتقل المقام ينكسر الشعاع عند )أ( مقترباً من العمود( 1)
2
زاوية السقوط ) عن( 0442

2
63 ).  

( ينكسر الشعاع عند )ب( مرة أخرى مبتعداً عن العمود المقام لتزداد الزاوية التى يخرج بها الشعاع )5)
2
 عن( 63

التى يسقط بها عند )ب( ) الزاوية     
2
0442    . ) 

زاوية السقوط )( 0)
2
)الخروج زاوية  ( =63

2
)نكسار الازاوية  ≠( 63

2
0442 ).    

       ( الشعاع الضوئى الساقط يوازى الشعاع الضوئى الخارج . 4)

 : الاستنتاج

تحدث ظاهرة انكسار الضوء عند انتقال الشعاع الضوئى مائلا من وسط شفاف إلى وسط شفاف آخر مختلف عنه فى 

 الكثافة الضوئية .

*************************************************************************** 

 : عملية إنبات حبوب اللقاح (17)

                  ميكروسكوب ./  شرائح وأغطية زجاجية/  ماء/  محلول سكرى مخفف:  المواد والأدوات

 :  الخطوات

  ضع قطرة من محلول سكرى مخفف على شريحة زجاجية وضع عليها حبوب لقاح ثم غطها بغطاء زجاجى . ( 1)

  كرر الخطوة السابقة مع استبدال قطرة من الماء بقطرة من المحلول السكرى . ( 2)

  لمدة نصف ساعة . ضع الشريحتين فى مكان مظلم دافئ ( 0)

  افحص الشريحتين تحت الميكروسكوب . ( 4)

 : الملاحظات

   تنبت حبة اللقاح الموضوعة فى قطرة المحلول السكرى . (1)

 اح الموضوعة فى قطرة الماء .  لا تنبت حبة اللق( 2)

 : الاستنتاج

 حبوب اللقاح عند توافر وسط غذاء مناسب كالمحلول السكرى المخفف . تنبت 

*************************************************************************** 

  : التكاثر بالدرنات( 11)

 : الخطوات

  يحتوى كل جزء منها على برعم أو أكثر . يثبحقطع درنة بطاطس إلى عدة أجزاء ( 1)

  ازرع أجزاء الدرنة فى التربة وقم بريها بالماء بانتظام لمدة أسبوع .( 2)

 : والاستنتاج الملاحظات

 .مكونة مجموع جذرى لأسفل ( تنمو بعض البراعم 1)

 ( تنمو بعض البراعم لأعلى مكونة مجموع خضرى . 2)

  .درنات جديدة  لقديمة إلى نبات يحملتتحول الدرنة ا( بعد فترة 0)

 

 

 

 

 

 

 نواة مولدة

 حبة لقاح

 نواة أنبوبية

نواتان 

 ذكريتان
 أنبوب لقاح

 إنبات حبة اللقاح

 برعم

 

 

 درنة بطاطس

 

 

 درنات قديمة

 

 

 جديدةدرنات 

 

 

المجموع 

 الخضرى

 

 

المجموع 

 الجذرى
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 :  التكاثر بالتعقيل (19)

 : الخطوات

 قصب ( .    /ورد  /( احصل من أقرب مشتل على عقل من نباتات مختلفة ) عنب 1)

 ( ازرع العقل فى أصيص أو علبة مملوءة بالطين مع مراعاة ظهور برعم أو أكثر .2)

 دة أسبوعين .    ( قم بريها بالماء بانتظام لم0)

 : والاستنتاج الملاحظات

 ( تنمو البراعم المطمورة فى التربة مكونة المجموع الجذرى .    1)

 ( تنمو البراعم الظاهرة مكونة المجموع الخضرى .      2)

 ( يمكن نقل الشتلات بعد ذلك لزراعتها فى التربة .    0)

 
 

 

***************************************************************************   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


